



Indian Institute of Science
Bangalore 560 012, (India)
Ph: 22932333/2977/2706

ಮಧ್ಯಂತರ ಪ್ರವೇಶಗಳು 2020

ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ (i) ಸಂಶೋಧನೆ (ಪಿಎಚ್‌ಡಿ) ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು (ii) ಪಿಎಚ್‌ಡಿ- ಹೊರ ನೋಂದಣಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ (ಇಆರ್‌ಪಿ).ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ <https://www.iisc.ac.in> ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಹತೆ, ವಿಶೇಷತಜ್ಞತೆ , ಸಂಶೋಧನೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ವಿವರಗಳನ್ನು (ಪ್ರವೇಶಗಳು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು → ಸಂಶೋಧನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು – ಅರ್ಹತೆ ಈ ಕ್ರಮದಲ್ಲಿ) ನೀಡಲಾಗಿದೆ

ಸಂಶೋಧನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು (ಪಿಎಚ್‌ಡಿ-ಇಆರ್‌ಪಿ ಸೇರಿದಂತೆ)

1. ಭಾಗಿದಾರ ವಿಭಾಗಗಳು:

ವಿಭಾಗಗಳು/ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು:

ವಿಜ್ಞಾನ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪಿಎಚ್‌ಡಿ : ಜೀವರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ, ಪರಿಸರ ವಿಜ್ಞಾನ, ನಿರವಯವ ಮತ್ತು ಭೌತಿಕ ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ, ಗಣಿತ, ಸೂಕ್ಷ್ಮಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಜೀವಕೋಶಜೀವಶಾಸ್ತ್ರ , ಪರಮಾಣು ಪುನರುತ್ಪತ್ತಿ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಜೀನುಶಾಸ್ತ್ರ, ನರವಿಜ್ಞಾನ, ಸಾವಯವ ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ, ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಘನ ಸ್ಥಿತಿ ರಚನಾ ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ.

ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪಿಎಚ್‌ಡಿ. : ವಾಯುಯಾನ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ವಾತಾವರಣ ಮತ್ತು ಸಾಗರ ವಿಜ್ಞಾನ,

ರಸಾಯನಿಕ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ರಚನಕಾರ್ಯ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಆಟೋಮೇಷನ್, ಭೂವಿಜ್ಞಾನ,

ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕಲ್ ಸಂಪರ್ಕ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕಲ್ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಉಪಕರಣರಚನೆ ಮತ್ತು ಅಳವಡಿಕೆ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ, ನಿರ್ವಹಣೆ/ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಅಧ್ಯಯನ ,

ಘನವಸ್ತು ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಯಂತ್ರಕ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಕಣವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್, ಪದಾರ್ಥ ವಿನ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ತಯಾರಿಕೆ , ನಿರಂತರತೆಯ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳು ಮತ್ತು ಕಂಪ್ಯೂಟೇಷನಲ್ ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿ ವಿಜ್ಞಾನ.

ಅಂತರವಿಭಾಗೀಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಪಿಎಚ್‌ಡಿ: ಜೀವವ್ಯವಸ್ಥೆ ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ (ಜೀವವ್ಯವಸ್ಥೆ ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ನಿಂದ), ಶಕ್ತಿ (ಶಕ್ತಿ ಸಂಶೋಧನೆಯ ಅಂತರವಿಭಾಗೀಯ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ), ಸೈಬರ್-ಭೌತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು (ರಾಬರ್ಟ್ ಬಾಷ್ ಸೆಂಟರ್ ಫಾರ್ ಫಿಸಿಕಲ್ ಸಿಸ್ಟಮ್ಸ್ ನಿಂದ ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ), ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ (ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ದಿವೆಚಾ ಸೆಂಟರ್ ಫಾರ್ ಕ್ಲೈಮೇಟ್ ಚೇಂಜ್ ನಿಂದ) ,.

1.2 ಅರ್ಹತೆ: ವೈಯಕ್ತಿಕ ವಿಭಾಗಗಳು / ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯವಾಗುವಂತೆ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಪದವಿಗಳಲ್ಲಿ ಪದವಿಯಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ ಎರಡನೇ ದರ್ಜೆ ಅಥವಾ ಸಮಾನ ಮಾನ್ಯತೆ ಹೊಂದಿರುವ ಅರ್ಜಿದಾರರು ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅರ್ಹರು:

ಕ್ರಮ ಸಂಖ್ಯೆ	ಮಾನ್ಯ ಪದವಿ	ಮಾನ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು (ಪ್ರವೇಶ ವಿಧಾನ)
1	ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ / ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ / 4 ವರ್ಷದ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ	ಪದವಿ ಮಾನ್ಯ ಗೇಟ್ ಅಂಕ / ನೆಟ್ ಜೆಆರ್ ಎಫ್ ಕಡ್ಡಾಯ
2	ವಿಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿ / ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರ, ಭೂಗೋಳ, ಮನೋವಿಜ್ಞಾನ, ನಿರ್ವಹಣೆ, ವಾಣಿಜ್ಯ, ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಸಂಶೋಧನೆ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ವಿಜ್ಞಾನ / ಅಳವಡಿಕೆ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿ	ಮಾನ್ಯ ಗೇಟ್ ಅಂಕ / ನೆಟ್ ಜೆಆರ್ ಎಫ್ ಕಡ್ಡಾಯ
3	ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ / ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ / ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪ / ಕೃಷಿ / ಔಷಧವಿಜ್ಞಾನ / ಪಶುವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಜ್ಞಾನಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಪದವಿ	ಮಾನ್ಯ ಗೇಟ್ ಅಂಕ / ನೆಟ್ ಜೆಆರ್ ಎಫ್ ಕಡ್ಡಾಯ
4	ಎಂಎಸ್ / ಎಂಬಿಎ (ಬಿಇ / ಬಿ ಟೆಕ್ / ಎಂ ಎಸ್ಸಿ ಬಳಿಕ) - (ನಿರ್ವಹಣೆ ಅಧ್ಯಯನ / ಪರಿಸರ ವಿಜ್ಞಾನ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಅನ್ವಯ)	ಗೇಟ್ ಅಂಕ / ನೆಟ್ ಜೆಆರ್ ಎಫ್ / ಜಿಪಿಎಟಿ ಅಪೇಕ್ಷಣೀಯ
5	ಯಾವುದೇ ಕೇಂದ್ರ ಅನುದಾನದ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಪದವಿ ಅಥವಾ /ಅದರ ಸಮಾನ ಪದವಿ, ಕನಿಷ್ಠ ಸಿಜಿಪಿಎ 10ಕ್ಕೆ 8.5 ಅಥವಾ ಅದರ ಸಮಾನ	ಗೇಟ್ ಅಂಕ / ನೆಟ್ ಜೆಆರ್ ಎಫ್ / ಜಿಪಿಎಟಿ ಅಪೇಕ್ಷಣೀಯ
6	ಎಂಬಿಬಿಎಸ್/ಎಂಡಿ	ಗೇಟ್ ಅಂಕ / ನೆಟ್ ಜೆಆರ್ ಎಫ್ /

		ಜಿಪಿಎಟಿ ಅಪೇಕ್ಷಣೀಯ
7	ಬಿ ಫಾರ್ಮ್	ಮಾನ್ಯ ಜಿಪಿಎಟಿ ಅಂಕ / ಜೆಆರ್ ಎಫ್
8	ವೃತ್ತಿಪರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಾದ ಯುಪಿಎಸ್ ಸಿ / ಎಐಸಿಟಿಇ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳ ಮೂಲಕ ಪಡೆದ ಅರ್ಹತೆಯ ಮಾನ್ಯ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಪದವಿಗೆ ಸಮನಾಗಿರುವ ಭೌತಶಾಸ್ತ್ರ / ರಸಾಯನಶಾಸ್ತ್ರ / ಗಣಿತ / ಅಂಕಿಅಂಶ / ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ವಿಜ್ಞಾನ / ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ಸ್ ನಲ್ಲಿ ಪದವಿ ಪಡೆದವರು	ಮಾನ್ಯ ಗೇಟ್ ಅಂಕ / ನೆಟ್ ಜೆಆರ್ ಎಫ್ ಕಡ್ಡಾಯ

*2021ರ ಮಾರ್ಚ್ 21ರವರೆಗೆ ಗೇಟ್ ಅಂಕ ಮಾನ್ಯವಾಗಿರಬೇಕು.

ಜೆಆರ್ಎಫ್‌ಗಾಗಿ ಸಿಎಸ್‌ಐಆರ್-ಯುಜಿಸಿ ನೆಟ್; ಜೆಆರ್ಎಫ್‌ಗಾಗಿ ಯುಜಿಸಿ-ನೆಟ್; ಡಿಬಿಟಿ ಜೆಆರ್ಎಫ್; ಐಸಿಎಂಆರ್ ಜೆಆರ್ಎಫ್; ಜೆಇಎಸ್; ಎನ್‌ಬಿಎಚ್‌ಎಂ; ಇನ್ಸ್ ಪೈರ್ ಫೆಲೋಗಳು ನೆಟ್ ಜೆಆರ್ ಎಫ್ ನಲ್ಲಿ ಸೇರುತ್ತವೆ; ಎನ್‌ಇಟಿ ಜೆಆರ್ಎಫ್ 2021ರ ಮಾರ್ಚ್ 01ರವರೆಗೆ ಮಾನ್ಯವಾಗಿರಬೇಕು.

1.3 ಆಯ್ಕೆ ವಿಧಾನ: ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರವೇಶ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮತ್ತು / ಅಥವಾ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಧನೆಯ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಂದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಆರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ (ಕೆಲವು ವಿಭಾಗಗಳಲ್ಲಿ ಕೌಶಲಪರೀಕ್ಷೆ / ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಸಂದರ್ಶನದ ನಂತರ ಸಂದರ್ಶನ / ಅಂತಿಮ ಸಂದರ್ಶನ ನಡೆಯುತ್ತದೆ).

ಗಮನಿಸಿ: 2020ರ ಜೂನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸಂದರ್ಶನಕ್ಕೆ ಮೇಲೆ ಹೇಳಿದ ಯಾವುದೇ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಅರ್ಹರು ಮತ್ತು ಆಗಸ್ಟ್ 2020 ಪ್ರವೇಶಕ್ಕಾಗಿ ನಿಗದಿಯಾದ ಕನಿಷ್ಠ ಶ್ರೇಣಿ ಹಾಗೆಯೇ ಇರುತ್ತದೆ.

1.4 ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ ಇಡಬ್ಲ್ಯೂಎಸ್ / ಒಬಿಸಿ / ಎಸ್‌ಸಿ / ಎಸ್‌ಟಿ / ಅಂಗವೈಕಲ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಮತ್ತು ಕಾಶ್ಮೀರ ವಲಸಿಗರು (ಕಾಶ್ಮೀರ ಪಂಡಿತರು / ಕಾಶ್ಮೀರ ಹಿಂದೂಕುಟುಂಬಗಳನ್ನು ಸೇರಿದಂತೆ) ಮೀಸಲಾತಿ / ರಿಯಾಯಿತಿ / ಸಡಿಲಿಕೆ

1.5 ಅರ್ಹತಾ ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಕನಿಷ್ಠ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ಎಸ್‌ಸಿ / ಎಸ್‌ಟಿ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ “ಸಾಮಾನ್ಯ ಪಾಸ್” ಎಂದು ಸಡಿಲಿಸಲಾಗಿದೆ.

1.6 ಗಮನಿಸಿ: ಆಗಸ್ಟ್ 2020ರ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ನಂತರ ಮುಂದಿನ ಪ್ರವೇಶ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಮುಂದೂಡಿದ ಸಂದರ್ಶನದ ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿದ (ಜೂನ್ 2020ರ ಪ್ರವೇಶ ಪೋರ್ಟಲ್‌ನಲ್ಲಿ) ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತೆ

ಅರ್ಜಿ ಹಾಕಬೇಕಿಲ್ಲ. ಈ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಪ್ರಸಕ್ತ ರುಜುವಾತುಗಳೊಂದಿಗೆ <https://admissions.iisc.ac.in/> ಗೆ ಲಾಗ್ ಇನ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ತಮ್ಮ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿದ ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ತಲುಪಬಹುದು

ಹೇಗೆ ಅರ್ಜಿಸಬೇಕು

ಅರ್ಜಿಯು ಆನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಲಭ್ಯ. ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ಆನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ <https://admissions.iisc.ac.in> “ಹೊಸ ಬಳಕೆದಾರ ನೋಂದಣಿ / ಲಾಗಿನ್” ಲಿಂಕ್ ಬಳಸಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು

ಅರ್ಜಿ ಶುಲ್ಕ (ಮರುಪಾವತಿಸುವುದಿಲ್ಲ)

ಜನರಲ್/ಬಿಬಿಸಿ- ರೂ .800 / -

ಎಸ್ ಸಿ/ಎಸ್ ಟಿ/ಪಿಡಬ್ಲ್ಯೂಡಿ - ರೂ. 400 / -

ಇಆರ್‌ಪಿ -ರೂ . 2000 / -

ಅರ್ಜಿ ಶುಲ್ಕಕ್ಕಾಗಿ ಪಾವತಿ ವಿಧಾನ: ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪಾವತಿ ವಿಧಾನ ಮಾತ್ರ ಲಭ್ಯ

(ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್-ಬ್ಯಾಂಕಿಂಗ್, ಡೆಬಿಟ್ ಕಾರ್ಡ್, ವೀಸಾ / ಮಾಸ್ಟರ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಕಾರ್ಡ್ ಪಾವತಿಗಳು ಸೇರಿವೆ).

ಪ್ರಮುಖ ದಿನಾಂಕಗಳು

ಅರ್ಜಿಗಳ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಸಲ್ಲಿಕೆಗೆ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ತೆರೆಯುವುದು 9.11.2020

ಅರ್ಜಿಗಳ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಸಲ್ಲಿಕೆಗೆ ಕೊನೆ ದಿನ (6.12.2020 ರ 23:59 ಗಂಟೆಯಲ್ಲಿ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್ ಮುಚ್ಚುವುದು -)

6.12.2020

ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ಕುರಿತ ನವೀಕರಣಗಳಿಗೆ www.iisc.ac.in/admissions ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ಗೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲ ಪ್ರವೇಶ ಸಂಬಂಧಿ ವಿಷಯಗಳು, ಸಂಶೋಧನೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳು ಇತ್ಯಾದಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ವಿಭಾಗದ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ಗೆ ಅರ್ಜಿದಾರರು ಆಗಾಗ್ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವಂತೆ ಸಲಹೆಮಾಡಲಾಗಿದೆ